

新时代美德信用西海岸

薛家岛街道南港社区网格员化身“健康卫士”，陪老人就医帮老人买药

暖心“网格蓝”守护夕阳红

温情陪护助老人安心就医

日前，薛家岛街道南港社区联合爱尔眼科医院为辖区老年人群体开展了义诊服务活动。义诊过程中，医生发现部分老人眼部健康状况不佳，需要到院进行手术治疗。

入院就医过程中，南港社区网格员李一诺、李娜、薛莉全程陪同，帮忙排队、挂号、办理住院手续……为老人提供无微不至的服务。有的老人术前紧张，网格员就和他们唠家常，缓解他们的紧张情绪。最终，这部分老人都顺利完成了手术。

“多亏了网格员的热心帮忙，他们在医院里跑前跑后，还想尽一切办法缓解我们的紧张情绪，帮助我们顺利完成手术，真得好好感谢他们。”南港社区的老人们纷纷说道。

送药上门解老人买药难题

“这么快就买回来了，真是谢谢

□本报记者 丁霞

陪老人安心就医、帮助双目失明的老人买药、为行动不便的老人上门测量血压和心率……为进一步提升辖区老年人生活质量，关心、爱护老年人的身体健康，弘扬敬老、爱老、助老的传统美德，薛家岛街道南港社区网格员纷纷化身“健康卫士”，用实际行动提升辖区老年人的幸福感、获得感。

你啊小管，每个月都帮我们去买药。”南港社区居民薛同杰的老伴儿对网格员管雅红说道。

据了解，薛同杰因前期慢性病并发导致双目失明，生活一下子陷入黑暗之中。老两口有两个孩子，其中一个在外地工作，另外一个虽在本地，但因工作较忙也无法及时照顾老两口的生活。由于薛同杰离不开人照

顾，买药就成了难题。管雅红在入户走访的过程中了解到薛同杰的情况后，主动请缨为老人买药。老两口每次收到药后都感激不已，亲切地称管雅红为“好闺女”。管雅红也总是安慰道：“我们都是一个大家庭，有什么困难随时给我打电话。”

贴心服务守护最美夕阳红

为提高辖区老年人的健康水平，更好地服务居民，南港社区网格员薛莉联合凤凰岛综合门诊部的护士，定期为出行不便的老年人提供上门测量血压、心率服务，并根据测量结果提出健康饮食、健康生活习惯方面的建议，叮嘱老人平时适当增加一些体育锻炼，如果发现头晕不适等症状要及时到医院就医。

“最近天气炎热，您要注意多喝水。”在薛秀菊老人家中，薛莉对老人说道。“感谢你们还时常惦记着我这个行动不便的老太太，我心里感觉暖暖的。”薛秀菊满怀感激地说道。

滨海街道广泛开展“五为”志愿服务，为群众幸福生活加码

让文明之风浸润百姓心田

□本报记者 张静
本报通讯员 陈天

建设新时代文明实践中心就是要打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，不断满足人民日益增长的精神文化需求。连日来，滨海街道依托新时代文明实践所(站)广泛开展“五为”志愿服务，搭建起服务群众的“连心桥”，真正将志愿服务落到实处，让文明之风浸润百姓心田。

为丰富辖区儿童的文化生活，华宁路社区新时代文明实践站联合青岛理工大学开展衍纸DIY活动。活动开展前，志愿者介绍了衍纸的背景及历史文化，演示了卷、捏、拼、贴组合

过程，教会孩子们衍纸的制作方法。随后，在志愿者的指导下，孩子们将小纸条绕成各式各样的图案，再配以精美的绘画，一幅幅充满创意的衍纸DIY画作就完成了。

为进一步增强辖区居民的安全用气意识，从源头预防和减少安全事故发生，保障辖区居民的生命财产安全，山川路社区新时代文明实践站举办“消除安全隐患，筑牢安全防线”主题宣讲活动。安全宣讲志愿者通过播放视频、发放“居家安全注意事项”等宣传资料、开展有奖问答等方式，向居民普及了安全用电、用气和夏季防溺水等方面的知识，切实筑牢安全屏障。

此外，为弘扬尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德，更好地实施老年

人健康管理服务项目，为老年人提供疾病预防、自我保健及伤害预防的指导，胡岛湾社区新时代文明实践站联合卫生机构为辖区60岁以上老年人开展免费健康检查活动。活动中，医护人员为老年人进行了血压、心电图、B超等项目检查，志愿者们负责维持现场秩序，对于一些行动不便、没有家人陪伴的老年人，志愿者们还陪同体检，真正把健康服务送到百姓身边。

群众在哪里，志愿服务就跟进到哪里，新时代文明实践就延伸到哪里。接下来，滨海街道将继续丰富活动内容、创新服务形式，常态化开展群众喜闻乐见的文明实践活动，着力提升新时代文明实践工作成效，为群众幸福生活加码。

联谊篮球赛 乐享“邻”距离

□代纪阳 摄

7月16日，隐珠街道阡上社区联合中国海洋大学信息科学与工程学部开展“青春助力 体育会邻”全民健身运动会，进一步丰富社区居民体育文化生活，激发社区居民参与体育运动的热情，增进邻里感情。



辛安街道

强化围挡整治 提升城区品质

□记者 丁一
通讯员 尹建筑 顾超 报道
本报讯 自围挡规范化整治提升行动开展以来，辛安执法中队按照“安全性、功能性、景观性”统一原则，一手抓规范管理、一手抓整治提升，着力提升辖区围挡的常态化、规范化、精细化管理水平，不断优化城区环境品质，助力城市更新建设。

辛安执法中队围绕建设工程围挡和非建设工程围挡两大类开展梳理排查。对竣工工程逾期未拆及其他原因违规私设乱设的围挡及时发现、及时拆除；对残缺、破损、褪色以及沉降、倾斜的围挡进行修复加固；对围挡周边杂物堆积、污水外溢等“脏、乱、差”问题进行清理；对各类新开工工程围挡及其他新设置的不达标围挡进行提升整治。截至目前，共摸排统计建设工地围挡26处，督促整治提升23处、面积4100平方米。

辛安执法中队围绕建设工程围挡和非建设工程围挡两大类开展梳理排查。对竣工工程逾期未拆及其他原因违规私设乱设的围挡及时发现、及时拆除；对残缺、破损、褪色以及沉降、倾斜的围挡进行修复加固；对围挡周边杂物堆积、污水外溢等“脏、乱、差”问题进行清理；对各类新开工工程围挡及其他新设置的不达标围挡进行提升整治。截至目前，共摸排统计建设工地围挡26处，督促整治提升23处、面积4100平方米。

红石崖街道

关爱外卖骑手 送上夏日清凉

□记者 仪博文 报道
本报讯 7月17日是“骑士节”。当天，红石崖街道海德社区联合交通银行青岛自贸区支行开展了“关爱城市摆渡人 暖心慰问新业态”活动，为外卖骑手送去温暖关怀。

活动现场，海德社区向外卖骑手代表送上节日祝福，感谢他们为社区消防安全隐患排查和筑牢防溺水屏障等工作所贡献的宝贵力量。同时，交通银行青岛自贸区支行向外卖骑手代表送上了水杯等防暑降温物品，在炎炎夏日为他们送去清凉。

“没想到社区这么关怀我们，我很开心，也坚定了我要努力好好干的决心，用自己的实际行动为社区多作贡献。”外卖骑手王先生高兴地说道。

珠海街道

加强监管力度 严查盗取矿产

□记者 李涛 报道
本报讯 为进一步加强辖区盗

取矿产资源、倾倒填埋建筑废弃物防控治理工作，珠海街道强化各相关部门、管区、社区、新村、网格(股份经济合作社)履行职责，形成工作合力，全面提升人居环境。

珠海街道成立联合工作专班，并在王家楼工业园重点区域安装摄像头，设置联合岗亭，安排专人轮流值班。同时，要求各社区、新村、网格(股份经济合作社)党组织书记及时对辖区内盗取矿产资源、倾倒填埋建筑废弃物行为进行发现、制止、报告，全面摸排排查辖区内的盗取矿产资源、倾倒填埋建筑废弃物点位，建立台账，将摸排排查汇总表上报街道联合工作专班，切实做好清理整治工作。

